

# ИЗВЕСТИЯ

Революционного Комитета  
Автономной Чувашской  
Области.  
Р. С. Ф. С. Р.

Адрес редакции:

Г. Чебоксары, М.-Советская ул. д. № 7.

Красной Армией захвачены Старо-Монте-Могилев—Подольский, Равне и колоссальнейший фен.  
Английское правительство предлагает немцам начать мирные переговоры.  
Покорение на бывшего кайзера Вильгельма ранение его.

№ 1-й

Воскресенье, 11 июля 1920 года.

№

## ДА ЗДРАВСТВУЕТ АВТОНОМНАЯ ЧУВАШСКАЯ ОБЛАСТЬ! Железные полки красной армии бьют буржуев. Да здравствует Всемирная Советская Власть!

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров об Автономной Чувашской Области.

Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров постановляют:

1. Образовать автономную Чувашскую Область, как часть Российской Социалистической Федеративной Советской Республики, с административным центром в г. Чебоксарах, в состав коей включить: из Казанской губернии—Цивильский, Ядринский и Чебоксарский уезды в их полном составе; из Козмодемьянского уезда волости: Янгильдинская, Сюдырская, Татар-Касинская, Акрамовская и Мало-Карачинская; из Симбирской губернии, Курмышского уезда: волости—Атаевская, Курмышская, Алгашинская; из Буинского уезда: волости—Хомбусь-Батырская, Муратовская, Тархановская, Шемуршинская и Шамкинская.
2. До созыва 1-го Съезда Советов Чувашской Области вся полнота власти в автономной Чувашской Области в границах, указанных в настоящем постановлении, принадлежит Ревкому, ближайшей задачей которого является созыв 1-го Съезда Советов Чувашской Области и управление всей областью, для какой цели используется аппарат Чебоксарского исполкома.
3. Съезд Советов Чувашской Области избирает Исполнительный Комитет автономной Чувашской Области, коему присваиваются права Губернского Исполнительного Комитета.
4. Народному Комиссариату по внутренним делам и Народному Комиссариату по делам национальностей поручается образовать смешанную комиссию для разрешения вопросов, могущих возникнуть при детальном установлении границ Чувашской Области.

Председатель ВЦИК М. Калинин.

Председатель Совета Народных Комиссаров В. Ульянов (Ленин).

Секретарь В. Ц. И. К. А. Енукидзе.

### ОТ РЕВОЛЮЦИОННОГО КОМИТЕТА АВТОНОМНОЙ ЧУВАШСКОЙ ОБЛАСТИ Р. С. Ф. С. Р.

Ко всей чувашской бедноте, чувашским трудящимся и ко всем трудящимся области.

Великая Октябрьская Революция рабочих и крестьян, вырвав власть из рук помещиков и капиталистов, провозгласила освобождение трудящихся масс от гнета и кабалы эксплуататоров.

Под мощными ударами пролетарской революции пали окопы с угнетенных и рабов. Рожденная под гром орудий в огне и буре Октябрьской революции Советская власть, несмотря на тяжелые условия острой гражданской войны, продолжает осуществлять возмездие ею лозунги.

Чувашские трудящиеся массы, проявляя свою революционную волю, выражали пожелание обрести и образовать свою автономную единицу. Советская власть, всегда верная своим принципам, великим стремлениям чувашских трудящихся масс, постановила: образовать Автономную Чувашскую Область.

Царское и буржуазное правительства всегда стремились подавить чуваш, подвергая систематическому преследованию и бешеному гонению. Агенты полицейско-царского строя измывались над чувашами, их обычаями, языком, правами и бытом. VII веков чувашки пребывали в экономическом и политическом рабстве, и им грозила неизбежная гибель.

Но Советская власть, дав самостоятельность чувашским массам, вывала и спасла их от гибели. Сбылись вековые чаяния и стремления чуваш. Теперь перед чувашскими трудящимися открываются широкие перспективы по пути устройства своего счастья и новой жизни. Мы имеем теперь полную свободу во всех случаях пользоваться своим родным языком: в школах, судах, советах и учреждениях. Наш язык может употребляться, как язык официальный, и мы, пользуясь им легче поймем, чего добивается Советская власть. Отныне сам чувашский народ будет управлять собою, устраивать свою судьбу.

Центральной властью Советов для управления этой областью утверждена Революционный Комитет, в состав которого вошли товарищи, избранные на 1-м Обще-чувашском раб.-крест. Съезде для работы в Чувашском Отделе и избранные 1-м Съездом коммунистов области. Вся полнота власти в области до созыва 1-го Съезда Советов принадлежит Революционному Комитету, который приступил к исполнению своих обязанностей по управлению областью 6-го июля сего года.

Главной и основной задачей Революционного Комитета является созыв 1-го Съезда Советов Автономной Чувашской Области.

В политической и текущей своей работе Революционный Комитет ставит себе следующие задачи:

- 1) Полное освобождение остальных масс чувашской бедноты и трудящихся от экономического и культурного рабства.
- 2) Развитие у них классового самосознания и сплоченное объединение их в великую братскую семью трудящихся всех народов, объединенных в III коммунистическом интернационале.

Исходя из этих целей, Революционный Комитет в полном сознании ответственности пред трудовыми массами чуваш, перед мировой революцией и Центральной властью Советов Р. С. Ф. С. Р. будет проводить следующие мероприятия:

1. Полное приспособление Единой трудовой школы для лучшего и более целесообразного на основе строгих принципов Единой трудовой школы обслуживания культурно-просветительных нужд чуваш.
2. Неуклонное и систематическое вовлечение широких слоев чувашских трудящихся масс и бедноты в работу по советскому и коммунистическому строительству с тем, чтобы каждый бедняк привыкал к управлению государством.
3. Ликвидация безграмотности среди чуваш.
4. Упорная борьба с анти-санитарными условиями жизни чувашских трудящихся.
5. Самая решительная борьба с контр-революционной агитацией со стороны кулацких элементов деревни, спекуляцией, злоупотреблениями и преступлениями по должности и незаконными действиями агентов Советской власти, а также с дезертирством с боевого и трудового фронта.
6. Самая активная поддержка и содействие Советской власти во всех ее шагах и мероприятиях по устройству новой жизни.
7. Решительное и принудительное привлечение знающей чувашский язык интеллигенции к активному участию и содействию чувашским массам в их работе по советскому и культурному строительству.

#### Чувашская беднота и трудящиеся!

Только помните, что лишь Советская власть несет нам освобождение, никакая иная власть в мире неспособна и не может нам дать того, что дает власть рабочих и крестьян.

Она, и только она способна дать нам свободу пользоваться родным языком, ковать свое счастье, строить свою жизнь своими собственными руками. Советская власть ясно учитывает, что только самостоятельность масс выведет их из под гнета капиталистов и экономическое рабства; чтобы чувашские массы могли проявить максимум энергии в коммунистическом строительстве, советская власть дала чувашам самостоятельную область. Но в настоящий момент, в момент решительной схватки рабочих и крестьян с мировыми хищниками, когда польская шляхта, при помощи французского золота и английских танков и орудий, стремится нанести нам удар и сокрушить нашу родную советскую власть, нам необходимо напрочь все усилия для победы над вековыми врагами. Помните, что только окончательное торжество рабочего класса и трудящихся обеспечит нам в дальнейшем сохранение нашей самостоятельности, что только советская власть освобождает нас от векового гнета и рабства и пробудит нас от вековой спячки. Крепка советская власть—прочна наша автономия. Мощь революции—наша мощь. Поэтому все на защиту и помощь советской власти! С удивительной энергией возьмемся за укрепление фронта и тыла. Кто за плугом и себром, за станком и с молотом, кто в бою с винтовкой в руках—все на защиту власти рабочих и крестьян!

Смерть хищникам мирового империализма!  
Да здравствует III коммунистический интернационал и его вожди т. т. Ленин, Троцкий и Зиновьев!

Да здравствует Всемирная Советская власть!

Председатель Революционного Комитета Д. Эльмень

Члены: В. Алексеев, И. Крынецкий, П. Лукин и Я. Оснин.

6-го июля 1920 г. г. Чебоксары.

### ПРИКАЗ № 1.

Революционного Комитета Чувашской Автономной Области Российской Социалистической Федеративной Советской Республики.

1. Объявляется, что постановлением ВЦИК и Совнаркома от 24 июня с. г. образована автономная Чувашская Область, как часть Российской Социалистической Федеративной Советской Республики, с административным центром в г. Чебоксарах.

В состав области включены: из Казанской губернии Цивильский, Ядринский и Чебоксарский уезды в их полном составе, из Козмодемьянского уезда волости: Янгильдинская, Сюдырская, Татар-Касинская, Акрамовская и Мало-Карачинская; из Симбирской губернии, Курмышского уезда волости: Атаевская, Курмышская и Алгашинская; Буинского уезда волости: Хомбусь-Батырская, Муратовская, Тархановская, Шемуршинская и Шамкинская.

2. До созыва 1-го Съезда Советов области вся полнота власти в автономной Чувашской Области принадлежит Революционному Комитету. Утвержденный Центральной властью Советов Революционный Комитет вступил в исполнение своих обязанностей и по управлению всею областью с 6-го июля сего года.

3. Вся власть на местах автономной Чувашской Области, согласно конституции Р. С. Ф. С. Р. и постановлений VII Всероссийского Съезда Советов, принадлежит в пределах их ведения Уисполкомам, Волисполкомам и Сельским Советам. При чем вышеупомянутые волости Козмодемьянского уезда временно присоединяются к Чебоксарскому уезду, волости Курмышского уезда и Ядринскому уезду и волости Буинского уезда к Цивильскому уезду.

4. Все издаваемые до настоящего времени распоряжения и указы, распоряжения Советской власти остаются в силе и должны исполняться неуклонно.

5. Чебоксарскому, Цивильскому и Ядринскому Уисполкомам немедленно свестись с соответствующими Уисполкомами и образовать смешанные Комиссии для принятия в кратчайший срок от соответствующих отделов Уисполкомов дел и имущества, относящихся и принадлежащих землевладельцам, входящим в состав автономной Чувашской Области. Об образовании Комиссий, составе их, о ходе дела и принятых мерах сообщать Ревкому регулярно один раз в неделю.

6. Всем Уисполкомам, Волисполкомам и Сельским Советам за распоряжениями и указаниями по всем вопросам управления и советского строительства в пределах автономной Чувашской Области впредь с сего числа обращаться в Ревком.

7. Военное положение, объявленное на территории бывшей Казанской губернии, а также и Симбирской губернии на территории автономной Чувашской Области остается в полной силе. Всем военным учреждениям и органам Советской власти строго руководствоваться существующими на этот счет положениями и вытекающими отсюда последствиями.

8. За неисполнение всех приказов, постановлений и распоряжений Ревкома автономной Чувашской области несут ответственность Уисполкомы, Волисполкомы и Сельские Советы.

9. Население области без различия национальностей призывается к самой усиленной работе и содействию Ревкому в его начинаниях и мероприятиях по устройству внутренней жизни области.

К элементам, секющим провокацию и контр-революционные действия против власти трудящихся масс, не выполняющим задания Советской власти, а также подрывающим трудовую дисциплину, Ревкомом будут приняты самые суровые меры по законам Военно-Революционного Комитета.

10. Приказ этот прочесть на всех Военно-Революционных собраниях, митингах и вывесить на видных местах общественных учреждений.

Председатель Революционного Комитета

Члены: В. Алексеев, И. Крынецкий, П. Лукин и Я. Оснин.

6-го июля 1920 г. г. Чебоксары.

### Еще один удар по мировому капитализму.

Объявление Советским правительством Автономной Чувашской Области факт громадной важности. Во первых, он важен как факт с точки зрения развития и мощи пролетарской революции и идеи Советской власти. Если до этого момента были люди, нежелающие признать сущности Советской власти и того, что только Советская власть может на земле устроить новую коммунистическую жизнь,—теперь они должны убедиться в этом на деле. В истории человечества в продолжении многих тысячелетий не было такого случая, чтобы какое бы то ни было правительство освободило по своей доброй воле какую бы то ни было национальность. Много крови лилось на земле за освобождение угнетенных национальностей, но нигде не было еще случая освобождения их, кроме как в Советской России.

Многомиллионные национальности целых стран и материков стоят под гнетом горсточки капиталистов чуждых народов, всевозможными средствами стараются они освободиться от тирании кучки паразитов, с оружием в руках и массовыми выступлениями стараются они добиться себе освобождения, льется море крови борцов и слез сирот и вдов, но титанически-сильный зверь, капиталистический порядок, крепко держит их в своих страшных лапах.

Но в истории бываюи такие моменты, которые убийственно действуют на класс эксплуататоров. Объявлением Автономной Чувашской Области наносится значительный удар мировому капитализму. Ведь после этого акта Советской власти каждому мало-мальски неглупому человеку ясна сущность Советской власти, позволяющей

самоопределяться такой малюпкой национальности в сравнении с другими многомиллионными нациями, как чуваша. Потому-то этот факт имеет такое громадное значение, что весть об этом повсюду произведет колоссальный переворот в умах человечества. Если Советская власть умеет бить оружием своих врагов, то она не меньше бьет морально по врагам мирового рабочего класса. И чем чаще человечество услышит о таких актах—как Автономия Чувашской Области, тем сильнее и сокрушительней будет удар по глобальной капиталистической гидре, гибель которой близится с каждым днем.

Акт объявления Автономной Чувашской Области имеет громадное значение еще и в том отношении, что Советская власть, предоставляя каждой нации самоопределение, будет от вечной спячки целые народы, копящие при буржуазии во тьме и невежестве. Они видят ясно, куда их зовет Советская власть и какую счастливую и свободную жизнь готовят она им. Тверже и дружнее они встанут в защиту Советской власти. И это не меньше первого нанесит сокрушительные удары по капиталистическому строю. Силы его с каждым часом слабеют, капитализм гибнет, и последний час его близок.

Силы же революции и Советской власти крепнут и становятся грозными для умирающего зверя, против которого восстают миллионы трудящихся ранее угнетенных, а теперь свободных национальностей. Вот почему так важно и громадно значение объявления Автономной Чувашской Области. Не

# Да здравствует второй конгресс III Коммунистического Интернационала!

## Оборона Советской России.

(Специальная сводка за 7 и 8 июля.)

### Восточный фронт

В восточном направлении мы ссылаемся противника, это сопротивление. В Константиновском районе войска в результате боя севернее этого города отбросила поляков и овла-

дела городом Старо-Константиновым.

### Южный фронт

В Крымском участке продолжается весьма упорные бои с переменным успехом на всем фронте между Днепром и Азовским побережьем.

(Обратная сводка за 9 июля.)

### Западный фронт

В Мозырском районе вступили в бой. В Сарненском направлении наступление наших войск успешно продолжается.

В Ровненском районе наши части выдвинулись к гор. Дубно. При взятии гор. Старо-Константиново нами захвачены богатые трофеи.

В Проскуровском и Ново-Ушицком направлении развивая успех наши части заняли ст. Деряжия и ряд селений западнее от нее и с боем овладели рядом селений на реке Шван.

### Южный фронт

В Крымском участке без перемен.

4-го июля наши войска заняли гор. Ровно и захватили более тысячи пленных, значительные трофеи, в том числе два бронепоезда, два танка, два десятидюймовых орудия, одну радиостанцию, пятьсот лошадей и состав поезда с паровозом.

Характер капиталистических государств — порабощение нечуждых национальностей, в Советской власти — освобождение их; это — гибель капитализма и торжество коммунизма.

Почему же мы не можем же и в других государствах не извлечь исторический опыт? Ведь в Советской власти — освобождение нечуждых национальностей, это — гибель капитализма и торжество коммунизма.

Ваша сила и мощь направьте против врагов рабоче-крестьянской Советской власти. Да здравствует Автономная Чувашская Область! Да здравствует всемирная Советская власть!

А. Лбов.

### Ваша сила и мощь направьте против врагов рабоче-крестьянской Советской власти.

Да здравствует Автономная Чувашская Область! Да здравствует всемирная Советская власть!

Ваша сила и мощь направьте против врагов рабоче-крестьянской Советской власти.

Почему это сделано. А потому, что русские рабочие и крестьяне, которые свергли насильническую власть дара и буржуев, не хотят никого унизить, а желают жить в братском союзе со всеми трудящимися.

Всем народностям, входящим в Советскую Власть, дано право образовывать самостоятельную область или даже государство.

По Волге уже есть две Республики — Татарская и Башкирская.

За Уралом на юге — Чувашская Республика. На Кавказе — Азербайджанская. На юге России — Украинская. И вот теперь чувашский трудовой народ образует свою самостоятельную область.

Все эти объединения трудящихся составляют один братский союз, который и называется: Российская Социалистическая Федеративная (т. е. Союзная) Советская Республика.

От такого союза всем малым народам великая польза.

Могучая Красная Армия, составленная из русских, украинцев, татар, чуваш, марий, башкир и

других, общими силами сумеет охранить от буржуев каждый народ.

Общее Центральное Советское Правительство (в Москве) сумеет наладить общее народное хозяйство, собрать и по справедливости распределить богатые и разнообразные продукты обширной России.

А областная власть, избранная всем трудящимся чувашским народом на съезде его депутатов, лучше всего сумеет справиться с управлением местными, областными делами.

Чувашский Областной Совет будет находиться в Чебоксарах. Он позаботится о просвещении чуваш на их родном языке. Ведь царское правительство запретило учиться по-чувашски, и огромное большинство чуваш неграмотны.

В Совете будут сидеть сами чуваш, хорошо знающие и понимающие местные дела и обычаи. В народных судах будут разбирать дела по чувашски, чтобы не было непонимания обиды.

Словом, чувашский народ может теперь всецело взять в свои руки свою судьбу и повести родной край к счастью и благосостоянию при братской поддержке всех трудящихся России.

В. Карпинский

### „Исторический понедельник“

Пять месяцев тому назад, в понедельник 1-го Всероссийского Съезда Коммунистической партии Советского Союза в Москве, в Ижеск и активный рабочий коммунист — чуваш бурный энтузиастом единственно принял постановление об организации административной чувашской единицы (Чувашской Трудовой Коммуны).

Пять месяцев тому назад, в понедельник 1-го Всероссийского Съезда Коммунистической партии Советского Союза в Москве, в Ижеск и активный рабочий коммунист — чуваш бурный энтузиастом единственно принял постановление об организации административной чувашской единицы (Чувашской Трудовой Коммуны).

Пять месяцев тому назад, в понедельник 1-го Всероссийского Съезда Коммунистической партии Советского Союза в Москве, в Ижеск и активный рабочий коммунист — чуваш бурный энтузиастом единственно принял постановление об организации административной чувашской единицы (Чувашской Трудовой Коммуны).

Пять месяцев тому назад, в понедельник 1-го Всероссийского Съезда Коммунистической партии Советского Союза в Москве, в Ижеск и активный рабочий коммунист — чуваш бурный энтузиастом единственно принял постановление об организации административной чувашской единицы (Чувашской Трудовой Коммуны).

## К МИРНЫМ ПЕРЕГОВОРАМ.

Народный комиссар иностранных дел сообщает, что в результате лондонских переговоров с Красным, британское правительство выдвинуло следующие положения как основу соглашения: Перво-взаимное обязательство воздерживаться от враждебных действий и официальной пропаганды против учреждений другой страны. В частности обязательства Советского правительства: не содействовать военными действиями или пропагандой азиатским народам во враждебных действиях против британских интересов или британской империи. Это предложение равносильно всеобщему перемирию, как условию возобновления торговых сношений, причем британское правительство надеется, что оно скоро приведет к всеобщему миру. Второе — разрешение британским подданным возвратиться на родину. Третье — взаимное соответствующее обязательство британского правительства, принципиальное согласие Советского правительства признать обязательным возмещение убытков лицам, великобританским гражданам продавшим товары или оказавшим личные услуги России. Великобритания не требует немедленной уплаты этих долгов и предлагает детали вопроса рассмотреть о мирных переговорах. Четвертое — великобританское правительство соглашается на условия Советского правительства относительно торговых сношений в основе взаимности, но не отказывается от права возражать против назначения какого-либо официального агента от Советского правительства. Великобритания ждет ответа от Советского правительства на эти положения в недельный срок и в случае согласия готово обсуждать детали. Народный комиссар иностранных дел Чичерин заявил, что идя на встречу желаниям британского правительства в деле достижения старого мира между Россией и Великобританией, Российское правительство принимает эти основания в переговорах, которые должны немедленно решаться.

Переговоры о Румынских Прави- тельством. Совет министров румынского правительства извещает Советское правительство о своем согласии немедленно приступить к обмену пленными через Данию.

## ТЕЛЕГРАММЫ.

### ЗА ГРАНИЦЕЙ.

#### Восток просыпается.

В Персии открыт первый съезд Иранской Коммунистической партии большевиков. Почетным председателем съезда избран Ленин и Нариманов. На съезде выработана программа борьбы с английским империализмом и правительством.

#### Забастовка в Индии.

В виду усиления революционного движения в Индии город Пенджаб объявлен на военном положении. Забастовка индийских северо-западных железных дорог разрастается и грозит перейти во всеобщую. В одном из батальонов Ирландских войск вспыхнул мятеж.

#### Восстание Красная Мадагаскар.

Съезд союзов революционной молодежи Хивинской Республики в Чаркиде принял программу Российского Коммунистического Союза молодежи.

#### Хотят забыть.

В Ташкенте ожидаются индийские революционеры выслаемые афганцами в Советскую Россию по настоянию англичан.

#### Тяга в Советскую Россию.

Движение среди французских рабочих, уволенных после забастовок и направляющихся в Советскую Россию, растет с каждым днем. Более двух с половиной тысяч рабочих выразили желание выехать к нам.

#### Забастовка в Богемии.

В западной Богемии бастуют рудокопы.

До того момента, когда не выбит последний зуб зверя капитала, рабочий класс всех национальностей должен помнить о красном фронте. Все на борьбу с польской шляхтой!

Ваша сила и мощь направьте против врагов рабоче-крестьянской Советской власти.

Да здравствует Автономная Чувашская Область!

Да здравствует всемирная Советская власть!

Ваша сила и мощь направьте против врагов рабоче-крестьянской Советской власти.

Да здравствует Автономная Чувашская Область!

Да здравствует всемирная Советская власть!

Ваша сила и мощь направьте против врагов рабоче-крестьянской Советской власти.

Да здравствует Автономная Чувашская Область!

Да здравствует всемирная Советская власть!

Ваша сила и мощь направьте против врагов рабоче-крестьянской Советской власти.

Да здравствует Автономная Чувашская Область!

Да здравствует всемирная Советская власть!

Ваша сила и мощь направьте против врагов рабоче-крестьянской Советской власти.

Да здравствует Автономная Чувашская Область!

Да здравствует всемирная Советская власть!



Всероссийский староста Т.В. КАЛИНИН в одну из своих последних поездок по прифронтовой полосе западного фронта среди Красной молодежи.

## ПО СОВЕТСКОЙ РОССИИ.

### Восстановление транспорта.

ХАРЬКОВ. Сведения из железнодорожных районов свидетельствуют о значительных успехах в деле восстановления транспорта на Украине. Мастерские депо Кременчуга приведены в полный порядок. В Ростове завод Аксай на днях выпустил из ремонта целый состав маршрутного поезда. Работы на заводе идут полным ходом, достигнув продуктивности работы.

### БЛОМАДА ПРОВРАНА.

С начала открытия Эстонской границы, т. е. за месяц с небольшим через Ямбургский пограничный пункт прошли следующие грузы: сельскохозяйственных машин 269 вагонов, бумаги 117 вагонов, кожи 8 вагонов, пид 3 вагона, экстракта для выработки кожи 11 вагонов, огородных семян 62 вагона, семенного картофеля 827 вагонов, а всего 1,297 вагонов с грузом более миллиона пудов. Кроме того в Ревеле погружено и ожидает погрузки 13 локомотивов, 2,400 пудов подошвенной кожи, более 5 тысяч бочек сельдеи и много других товаров. Этим мы обязаны Красной Армии и только ей. Поможет ей победить — и будет мир.

Забастовка Советской власти в семьях красноармейцев.

Совет Народных Комиссаров увеличил денежное пособие семьям красноармейцев, находящимся на их содержании и не имеющим иных средств к существованию. Семьи эти будут получать соответствующую ставку в полторного размера. Если же в семье есть нетрудоспособные члены, то размер пособия увеличивается.

На Днепре нами занят гор. Могилев-Подольский.

### 2-й Конгресс III Коммунистического Интернационала.

15-го июля в Петербурге открывается 2-й конгресс III Коммунистического Интернационала. В его задачи входит разрешение самых боевых вопросов борьбы мирового рабочего класса с капитализмом. Против капитала востают рабочие всех стран, почва под ногами капитала заколебалась.

Смерть капиталу! Да здравствует боевой штаб мирового пролетариата III Коммунистический Интернационал!

### ЧЕБОКСАРЫ 9 ИЮЛЯ.

Сегодня в 9 часов утра в центр Автономной Чувашской Области съезду по Волге прибыл Агитационно-инструкторский пароход ВЦИК „Красная Звезда“. На пароходе следуют представители всех Народных Комиссариатов и представители „Роста“. Там же находится очень оригинальный и чрезвычайно тому месту, где бывае пароход. Так например, 5-й № газеты посвящен Коммунистам и Восточному. Следующий номер (6) вышел в г. Чебоксарах, который посвящен и приветствует только образованную молодежь Автономной Чувашской Области. Издательством руководит общественный журналист тов. Карпинский В. На пароходе имеется выставка, театр, кинематограф, книжный склад и типография, в которой печатается газета и много листовок. На выставке имеются всевозможные сельскохозяйственные машины, работающие электричеством. Кроме того есть бюро жалоб. Туда может каждый некто ни было обижены гражданами подать жалобу. На пароходе следуют агитаторы и инструктора Центральной Советской власти и коммунистической партии. Вот как при Рабоче-Крестьянском правительстве пароход нам (мы) везут, на них развешали и купили тонкую купца, фабриканты и богачи Советской власти при помощи нашей Советской Красной Армии уничтожила эту презрительную сволочь, и предоставила все продукты жизни на семье рабочим и крестьянам. Да здравствует Советская Власть в все ее добрые начинания!

Ал. Б.-ов

### ОТ РЕДАКЦИИ

Редакция газеты „Известия“ Ревком Автономной Чувашской Области просит все советские учреждения и партийные организации Автономной Чувашской Области сообщать в редакцию о советском строительстве и партийной работе в области.

Редакция